

Исупова Н.Л.. методист
МБОУ ДО «Каргасокский дом детского творчества»,
С. Каргасок, Томской обл.,
Тел: 8 913 868 77 29, e-mail: ddt.tseo@mail.ru

Развитие юнармейского движения в Каргасокском районе

*Стремиться к победам в учебе и спорте,
вести здоровый образ жизни, готовить себя к
служению и созиданию на благо Отечества.*

*Чтить память героев, сражавшихся за свободу и
Независимость нашей Родины, быть патриотом и
Достойным гражданином России.*

(Из торжественной клятвы юнармейца)

Эти слова юнармейцы произносят перед лицом своих товарищей, родителей и педагогов в торжественной обстановке в преддверии великой даты – Дня Победы, а это значит, что они не станут пустыми.

Патриотическое воспитание является одним из главных элементов воспитания в нашем государстве. Закладка основ патриотического воспитания начинается именно в школе, в то время, когда происходит становление личности ребенка.

Для системного подхода к патриотическому воспитанию школьников в 2016 году было основано Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое движение «Юнармия».

В нашем районе Юнармейское движение стало развиваться с февраля 2019г с открытием в МБОУ ДО «Каргасокский ДДТ» муниципального Центра военно-патриотического воспитания детей и подростков, были разработаны положение о деятельности Центра и план мероприятий. Деятельность МЦВПВ ведется в целях совершенствования работы в области гражданского становления, патриотического, духовно-нравственного воспитания детей и подростков; координации и поддержки деятельности работы общеобразовательных организаций Каргасокского района по патриотическому воспитанию; организации работы по привлечению подростков к систематическому участию в военно-патриотических мероприятиях. Деятельность МЦВПВ ведется по нескольким направлениям.

Организационно-методическая работа: организация и проведение заседаний координационного совета МЦВПВ, заседаний Совета Юнармейских командиров, организация учета участников движения, учет мероприятий, проводимых в образовательных организациях; организация торжественного вступления в ряды юнармейского движения, разработка положений и проведение мероприятий спортивной, военно-патриотической, гражданско-патриотической направленности (конкурсы, акции, ВСИ).

Информационная деятельность: организация единого информационного пространства для руководителей отрядов и заместителей директоров по воспитательной работе в актуальных мессенджерах; для информирования населения района об активностях в юнармейских отрядах школ организована группа в ВК <https://vk.com/club223343640> ; на сайте МБОУ ДО «Каргасокский ДДТ» <https://kargasok.tomschool.ru/> публикуются новости и ведется страница МЦВПВ https://kargasok.tomschool.ru/?section_id=41 .

Первые четыре отряда в 2019г были организованы на базе Каргасокских, Новоюгинской, Павловской школ общей численностью 43 юнармейца. На сегодняшний день в муниципалитете 15 юнармейских отрядов, в рядах юнармейского движения 184 участника (в 2022г актив-169). Практически все участники зарегистрированы в приложении «Юнармеец» и имеют личные номера. Регистрация в приложении дает возможность нашим ребятам принимать участие в активностях (конкурсы, акции и т.д) любого уровня.

По итогам 2013 года за активную работу и участие в развитии Всероссийского военно- патриотического детско-юношеского общественного движения Грамотами Департамента общего образования Томской области награждены 15 участников движения из образовательных учреждений района.

В образовательных учреждениях проводятся патриотические мероприятия к юбилейным и памятным датам России. Всего за 2023г проведено: 1 полугодие 2023г- 166 мероприятий общей численностью 17555, за 2 полугодие 2023г- 65 мероприятий, 837 участников. За первое полугодие 2024г проведено 192 мероприятия, 4827 участников.

Одно из направлений деятельности МЦВПВ -проведение тематических мероприятий. Ежегодно составляется и утверждается координационным советом план патриотической работы на календарный год. На основании плана проводятся военно-спортивные игры, мероприятия к памятным датам, конкурсы для обучающихся и педагогов.

Традиционны для нашего района муниципальные этапы региональных и всероссийских военно-спортивных игр «Зарница», «Орленок», «Победа». Команды-победители достойно представляют район на региональном этапе.

В 2023 уч.г команда Каргасокской школы №2 в региональном этапе ВСИ «Зарница» заняла 1 место в соревнованиях «Бег с преодолением единой полосы препятствий». В 2021г, 2022г Неоднократно эта команда входила в тройку лидеров занимала 3 места в общекомандном зачете в региональном этапе ВСИ «Орленок». Такая активность ребят не остается незамеченной. В 2023г отряд юнармейцев Каргасокской школы № 2 победитель областного комплексного мероприятия «Я-патриот России» в номинации «Юнармейский отряд», а руководитель отряда Мыцак Евгений Ярославович отмечен дипломом победителя в номинации «Педагогический работник в сфере патриотического воспитания» в областном смотре-конкурсе на лучшую организацию патриотического воспитания среди образовательных организаций и юнармейских отрядов Томской области.

Руководители отрядов и педагогические работники образовательных организаций представляют опыт своей работы в методических конкурсах. В 2023г руководитель юнармейского отряда Смахтин Александр Николаевич- победитель муниципального этапа областного конкурса «Растим патриотов России» в номинации «Методическое обеспечение образовательных программ патриотического воспитания и юнармейского движения»; Исупова Наталья Леонидовна, руководитель МЦВПВ- победитель областного конкурса «Растим патриотов России» в номинации «Методические разработки».

Движение «Юнармия» не призвано решать задачи только лишь военно-патриотического воспитания, оно нацелено на развитие личности и в гражданской направленности. В рамках школьных юнармейских отрядов успешно реализуется волонтерская деятельность, информационно-медийное направление, профориентация, внимание уделяется и творческому развитию учащихся. Так тесное сотрудничество с Районным Советом ветеранов дает юнармейцам возможность развивать волонтерскую деятельность, помогая людям старшего поколения. Участие во всероссийских акциях «Лес Победы», «#Лес70», всероссийских субботниках развивает экологическое направление.

Взаимодействуют отряды с Пожарно-спасательной частью № 5 села Кургасок ФГКУ "8 отряд ФПС по Томской области", где тренируют навыки применения штурмовой лестницы, разворачивания рукавов гидранта. Участвуют в соревнованиях по поисково-спасательным работам на земле и на водной акватории, тренируются в спуске пострадавшего с высоты. Юнармейцы оказывают помощь в проведении патриотических мероприятий в дошкольных учреждениях: организуют интересные и познавательные активности для воспитанников детских садов. Сотрудничество с районной газетой «Северная правда» и публикация информации в группе Юнармия МО «Кургасокский район» в ВК позволяет рассказывать о юнармейских делах жителям нашего района.

«...В этом году «ЮНАРМИИ» исполняется 8 лет. Это отличный повод для нас двигаться вперёд и достигать новых вершин. Мы будем заботиться о ветеранах, поддерживать участников спецоперации, ухаживать за воинскими захоронениями, чтобы сохранить память о наших героях. Это входит в обязанности каждого юнармейца. Мы также будем активно вовлекать молодёжь в участие в наших проектах, чтобы передать им историческую память, уважение к старшим. Наше Движение будет развиваться и усиливать свою работу, чтобы продолжать служить нашей Родине и нашим героям. Впереди юнармейцев ждёт много любимых и интересных проектов...»

НАГОРНЫЙ НИКИТА ВЛАДИМИРОВИЧ, Начальник Главного Штаба ВВПОД «ЮНАРМИЯ»
(Журнал «Юнармия», издание главного штаба, выпуск №01(05) март 24г.).